

Уважаемые члены жюри и оргкомитета фестиваля «Журналистская весна-2025»! Представляем на конкурс в номинации «Репортёр» публикации члена Союза журналистов России, редактора газеты «Соликамский рабочий» Марины Вагиной (литературный псевдоним Максимова).

За 44 года работы в журналистике Марина Николаевна работала в разных жанрах. В тематике её выступлений — материалы о проблемах морали и нравственности, портретные зарисовки, фоторепортажи, журналистские расследования. Многие из них за глубину разработки тем, убедительность, доказательность полюбились читателям, вызвали общественный резонанс.

И всё же есть у М.Вагиной самый излюбленный жанр — мобильный, «ушастый» и «глазастый» жанр «РЕПОРТАЖ». Это «конёк» журналиста, который с огромным желанием берётся за раскрутку любой темы, любой проблемы.

На конкурс представлены интересные репортажи:

- Колесо истории. «Как мы искали аленький цветочек»;
- Зимний репортаж. «Ты сюда не ходи, Ты туда ходи...»;
- Год Семьи. « Как на Усолке ловили...морскую рыбу».

Каждый читатель, прочитав эти публикации, не просто отстранённо присутствует там, но и участвует в этих событиях.

Марина Вагина не просто пишет репортажи, но и принимает самое непосредственное участие во всех описываемых событиях.

Журналистский коллектив считает, что у Марины Вагиной есть все шансы стать лучшим журналистом в номинации «Репортёр».

Марина ВАГИНА, редактор газеты «Соликамский рабочий Наталья КУЗНЕЦОВА, председатель первичной организации СЖР

#### 

Нынешняя снежная зима всем диктует свои правила. И главное из них - своевременная расчистка территории муниципального округа после снегопадов. Как идёт эта работа, наш корреспондент проанализировал на примере одной из коммунальных служб муниципального округа — 000 ЖУ «Нагорный».

Связавшись в минувший понедельник с директором управляющей компании Игорем Шестаковым, стало понятно, что техника на объектах активно работает с самого утра.



– В настоящее время в доме №77 по улице 20-летия Победы идёт очистка кровли от снега и наледи, а на улице Бабушкина от домов №13 и №15 выво-

зится снег, - доложил Игорь Владимирович.

Ну что ж, едем по указанным адресам. Работами у 77-го дома руководит заместитель директора жилучастка Рустам Игзалиев.

- В связи с сезонной непогодой мы ведём работы по очистке кровель всех 44 многоквартирных домов, которые находятся в управлении ЖУ «Нагорный», – поясняет



Рустам Ягфарович. - Для этого организована работа трёх комплексных бригад. Штат у нас полностью укомплектован, в том числе и дворниками, которые при непогоде и в выходные дни расчищают придомовые территории от снега.

Пока **Владимир Цимерман** и Александр Александров очищают навесы от наледи с помощью железных лопат, молотков и топоров, сбивая в том числе и огромные сосульки (специалистов комплексной бригады страхуют специальные альпинистские привязные системы), внизу у дома обстановку по безопасности пешеходов контролируют штукатуры-маляры Тамара Ярёменко и Наталья Ануфриева. И хотя у дома установлены ограничители, недисциплинированных прохожих, желающих укоротить свой путь, хватает.

- О дисциплине говорим постоянно. Как раз сегодня стоит ещё раз обратиться к жителям пятых этажей, которые в обход закону установили козырьки над своими балконами. А ведь





#### «Ты сюда не ходи, Ты туда ходи...»

- ВСПОМНИТЬ ИЗВЕСТНЫЕ СЛОВА ОДНОГО ИЗ ГЕРОЕВ ФИЛЬМА «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» ЗАСТАВЛЯЮТ ОБИЛЬНЫЕ СНЕГОПАДЫ

мы не должны с них сбрасывать снег! сказал, как отрезал, заместитель директора «Нагорного». - Сегодня по статистике в нашем жилом секторе установлено 107 незаконных козырьков. Каждому нарушителю выписано предупреждение на демонтаж, но зимние работы показывают, что ситуация практически не меняет-

К слову сказать, плохо меняется ситуация и с расчисткой лестничных маршей, находящихся в том же радиусе. С торца дома №77 по ул.20-летия Победы редко когда расчищается лестничный марш! Несколько лет назад травму позвоночника именно здесь получила жительница соседнего дома №75. Как пояснил Рустам Ягфарович, эта лестница закреплена за управлением благоустройства. А металлический переход от торца 77-го дома к 79-му числится за МУП «Теплоэнерго»! Так что безопасность начинается и с дисциплины исполнителей работ, и этого никак нельзя забывать!



Кровлю от наледи очищают опытные специалисты



Дворник Владимир Кичигин следит, чтобы у дома №13 по улице Бабушкина всегда был порядок!



Ну что ж, сосульки сбиты, безопасности жителей вышеуказанного дома ничего не угрожает. Теперь можно посмотреть, как идёт уборка снега на улице Бабушкина.

Приятно отметить, что контролирует ход работ сам директор ООО ЖУ «Нагорный» Игорь Шестаков.

– Снег начали вывозить только сегодня, - комментирует Игорь Владимирович. - К обеду от дома №13 с улицы Бабушкина и от дома №6 с улицы П.Коммуны уже вывезено 15 КамАЗов снега, по 20 кубов каждый.

В первую очередь, безусловно, производим расчистку путей к детским садам, контейнерным площадкам и к местам, где идёт большой поток школьников. И обязательно расчищаем выезды к межквартальным дорогам. 3 погрузчика работают на расчистке придомовых территорий, 1 погрузчик и 3 КамАЗа на вывозе снега.

Пока машинист погрузчика Павел Ашуров ожидал, когда приедет за снегом очередной КамАЗ, у него было время рассказать о географии, где ему придётся расчищать дороги от снежных заносов.

- Пока план только на неделю. Буду заниматься погрузкой снега на улице 20-летия Победы (дом № 59), ул. Ломоносова (д. №36), ул. П.Коммуны (дома №6 и №25), ул. Бабушкина (дома  $N^{o}13$  и  $N^{o}15$ ), – перечисляет механизатор. - Главное, труд приносит огромное удовольствие. Посмотришь, какими чистыми становятся площадки у домов, и душа радуется. На то она и зима, чтобы землю снегом покрывать.

Этот рейд, стоит признаться, доставил журналистам удовольствие. Вся работа на территории, подведомственной «Нагорному», чётко контролируется. Так что если здесь на землю выпадет лишняя снежинка, её отправят дальше по маршруту. Задача-то какая v коммунальшиков? Чтобы людям жилось комфортно!

Марина ВАГИНА Фото автора В минувшие выходные в Мемориальном ботаническом саду Г.Демидова было людно и шумно. Семь соликамских семей со своими группами поддержки пришли поучаствовать в проекте «Уха на Усолке».



Истинным рыболовам, как известно, не страшны ни метель, ни вьюга. И в числе участников этой вкусной и яркой программы оказались именно такие! Это семьи **Осиповых** (Трио «Вупсень и Пупсень»), Марушевских («Весёлые ухисты»), **Паначёвых** («Камский рыболов»), Никишиных («Детвора - повара»), Войтовых («Червячки»), Березовских («Местные аборигены»), Полежаевых («Уха мастера»).

Этим семи командам и предстояло пройти конкурсные испытания на семи дистанциях. Замечу, что вместе со взрослыми на старт рыбацких состязаний смело вышли и дети, желая во всём помогать родителям.

И вот дан старт конкурсной программе! Представив свои семейные коллективы, рыбаки разбили бивуаки, развели костры и приготовили всё необходимое для сотворения лучшей ухи! А подготовку снаряжения для ловли рыбы взял на себя коллектив ботсада.

И вот участники готовы взять в руки удочки, повторяя при этом: «Ловись рыбка, большая и маленькая...». Но не тут-то было! В руки главному рыбаку дают удочку с крючком, который и должен зацепить из пруда мешочек ...с морской рыбой.



- Мы приготовили для каждой команды пакет с готовой для ухи морской причём рыбой, филе, – загадочно улыбается Ирина

Верхоломова, директор ботанического сада. – У кого-то в мешочке палтус, у кого-то – треска, у кого-то горбуша... Наверное, в следующий раз устроим настоящую рыбалку с палатками и ловлей речной рыбы, а сегодня такие правила игры. Хочется поблагодарить всех наших партнёров: СМИ городского округа, управление культуры и совет родителей СГО и обязательно Андрея Анатольевича Галкина, который из года в год поддерживает все наши проекты.

Поймав улов, спешат команлы к своим мангалам, на углях которых уже кипит вода в котелках. А рядом печётся (или жарится) луково-чесночный хлеб, который участники также должны приготовить в походных условиях. И обязательно должен быть чай на травах. И пробовать всё это будет жюри, чтобы назвать самую наваристую уху,

### КАК НА УСОЛКЕ ЛОВИЛИ .морскую рыбу

НОВЫЙ ПРОЕКТ БОТАНИЧЕСКОГО САДА ВОСПРИНЯТ «НА УРА» ЕГО УЧАСТНИКАМИ







Участники проекта «Уха на Усолке»



самый вкусный хлеб и самый

ароматный чай. А я тем временем спешу загля-

нуть в гости к рыбацким семьям! ...Миша Осипов старается выполнять все задания, которые дают ему мама Надя и дедушка Витя. Вот вам и соль адыгейская с пряностями, а вот - соль русского севера с подкопчёностями... В рыбалке парнишка уже не новичок, не раз ловил под дедушкиным руководством и шаклею, и подъязков.

– Думаю, уха у нас получится вкуснейшая, - и Виктор Павлович со знанием дела помешивает содержимое котелка, в который вот-вот отправится таймень, налим, щука, судак. – В любой ухе по всем правилам должно быть не менее трёх сортов рыбы...

У соседей – Елены и Игната Марушевских и Натальи Белкиной какой-то особый рецепт ухи.

- Наша vxa называется «Лакихейта», в переводе с финского «молочный суп», - слово берёт самый младший член семьи Игнат, рост которого – 194 см! – Варим её из лосося, форели и минтая. Обязательный ингредиент – сливки!

Вот бы попробовать, мечтаю про себя как дочь и жена рыбака, даже не слышавшая, что такое финская уха...

В команде у «Червячков» самая активная при разговоре -7-летняя Соня.

Я хожу на рыбалку с папой и дедушкой, мы любим ловить щуку, - выкладывает все секреты маленькая повариха. - А



«Местные аборигены»



Ответ держат «Детвора – повара»

этим летом на Каме щука укусила папу за палец...

Пока дочка увлечена разговором, Марина и Вика Войтовы заправляют свой котелок необходимыми для будущей ухи ингредиентами: картошкой, морковкой, луком, перцем. Ох, с перцем, кажется, переборщили. Потом попробуем...

Березовских Марина 10-летним сыном Семёном облачились в костюмы аборигенов, удивив тем самым окружа-

– Я подписана в соцсетях на группу ботанического сада, оттуда и узнала о конкурсе, - сообщает Марина Геннадьевна. пытаясь раздуть затихающий в костерке огонь. - Всегда с удовольствием участвуем во всех мероприятиях, и это никак не могли пропустить!

По соседству расположилась семья Полежаевых. Глава семьи – Василий Васильевич – заправский рыбак, знает все секреты приготовления ухи. Недаром команду свою назвал «Уха мастера»! Вот-вот знатная уха бу-



дет готова, потому что в котелок отправляется последний ингре-

диент – лавровый лист! Но меня больше удивило, как 11-летний Кирилл с мамой Ларисой пекут хлеб, намотав тесто, как спираль, на мангал. Их хлеб выглядит, пожалуй, самым красивым!

А ещё Василий признался, что с удовольствием читает «Соликамский рабочий», откуда и узнал об этой КЛЁВой рыбалке!

Команда «Камский рыболов» тоже оказалась продвинутой в приготовлении главного блюда

– Взяли с собой щуку, форель и горбушу, чтобы уха была вкусной, - признаются Дмитрий и Татьяна Паначёвы и их 11-летний сын Степан. – Наша уха называется «Ростовской», её рецепт мы нашли в поварской книге 1967 года. Секретный ингредиент – помидор. Ещё минут пять, и всё готово! Приходите отведать ростовской ушки!

Гостеприимными оказались и участники команды «Детвора - повара». 5-летняя Соня и 15-летний Александр вместе с мамой Зинаидой Никишиной спешат пригласить членов жюри попробовать их наваристую сладкую уху, что мы и делаем с удовольствием с Людмилой Чугайновой – представителем КШП, членом жюри. Вкусна уха, нечего сказать!

В этот день ни один гость не ушёл голодным с главной поляны, в центре которой горел большой костёр, согревающий всех своим теплом и объединяющий участников в единую семью. В семью, готовую вести здоровый образ жизни, способную показывать положительный пример своим детям, спешащую продемонстрировать свои знания в самых разных областях.

Последующие шесть станций стали самым ярким тому подтверждением. На станции «Лучший рыбак» надо было по картинке назвать рыбу и ответить на три тематических во-

У пункта «Асы медицины» ответы на некоторые вопросы я даже записала в свой блокнот. Теперь знаю, что ожог от борщевика, в первую очередь, надо обработать раствором воды и хозяйственного мыла. А если вы серьёзно обожглись кипятком тут же наложите натёртую сырую картошку!

На станцию «Историческая» я попала во время сдачи экзаменов Паначёвыми. Удивилась, как хорошо знает свой город их сын Степан, который без раздумья ответил, что первое каменное здание Соликамска - это Дом воеводы.

Станция «Спортивная» удивила своей креативностью! Надо было узнать, сколько метров составляют скамейки, которые тянутся в небольшом парке сада. «Линейкой» служили дети, которых выкладывали на скамьи, а потом уж применяли арифметику!

На «отлично» поработали команды и на станции «Экологический калейдоскоп», словно загодя знали все ответы. А главный ответ кроется в том, что все рыбаки – с экологией на «ты»!

Три часа участия в зажигательных конкурсах пролетели незаметно. Пришло время назвать победителей в самых разных номинациях.

«Лучшим блогером» признана команда «Детвора – повара».

«Асами медицины» жюри назвало «Червячков».

«Лучшим рыбаком» стала коанда «Vxa мастепа»

Победителем номинации «Знатоки Соликамска» признан «Камский рыболов».

«Самой сплочённой командой» стало «Трио «Вупсень и Пупсень».

«Лучшее представление» показали «Местные аборигены», им же достался приз зрительских симпатий. А «Магистрами измерения» стали «Весёлые ухисты».

Гран-при конкурса «Уха на Усолке» получила семья Марушевских. Это всё та же команда «Весёлые ухисты»!

Костёр праздника потушила буря эмоций его участников. которые завершили игру с прекрасным настроением и огромным желанием поучаствовать в очередных проектах ботанического сада.

Марина ВАГИНА Фото автора

### раболикамский работили

Общественно-политическая газета

Выходит с 29 апреля 1938 года

Среда, 24 июля 2024 года

 $\overline{+ N^{0}}$   $\overline{57}$  (14507)

А вы подписались на «Соликамский рабочий»?

Полина Кулик, девятиклассница школы №17, дружит с любимой газетой уже пять лет, она – член детской и молодёжной редакции «Соликамского рабочего». Недавно девушка вернулась из Владивостока, где отдыхала во Всероссийском детском центре как успешный юнкор нашего издания (на снимке).



# КАК МЫ ИСКАЛИ СЛЕНЬКИ Внимательный читатель сразу заведёт спор: причём здесь Григорий Демидов, когда сказку «Апенький пветочек» маписал

Внимательный читатель сразу заведёт спор: причём здесь Григорий Демидов, когда сказку «Аленький цветочек» написал Сергей Аксаков? Всё так, да не так. На 30-летие мемориального ботанического сада Тригория Акинфиевича Демидова мы решили разыскать тот самый аленький цветочек, который можно найти только в сказке! Ведь наш ботанический сад и есть та самая сказка, тот райский уголок Соликамска, где произрастают чудные растения, большие и маленькие, разной формы и окраса.



По мотивам сказок Григория Демидова

Давайте представим, что из глубины веков на нас смотрят Григорий Акинфиевич Демидов, который в 1731 году заложил в селе Красном города Соликамска первый в России ботанический сад; и Сергей Тимофеевич Аксаков, который в 1857 году написал свой «Аленький цветочек». И по сказочным тропам прогуляемся вместе с ними в поисках чудесных превращений, добра и красоты на «Demidov flora festival».

Могу сразу заверить наших читателей, что как в самой настоящей сказке все события субботнего дня стали понастоящему невероятными!

Обилием самых разных цветов, цвети-

ков-семицветиков встречает ботанический сад своих гостей на большой праздничной поляне. И трудно найти среди них самый аленький, потому что целиком утопаешь в этом алом многоцветье и в этой невероятной красоте! Купцы и купчихи понаехали отовсюду, чтобы и своим товаром поделиться, и другой приобрести.

 Я специально приехала в ваш уникальный ботанический сад, чтобы насладиться его красотами и познать вашу этнокультуру. Как всё шикарно устроено! - с блеском и счастьем в глазах делится впечатлениями Галина Гилёва, индивидуальный предприниматель из Перми. Надев на голову яркий цветочный венок, бизнес-вумен напоминает яркую пчёлку, летающую по саду и собирающую с цветов нектар.

Таких картинок можно увидеть сотни! В венки из полевых цветов одела гостей праздника председатель ТОС «Корякино» Валентина Агеева со своей командой! Да и не только она, ведь многие посетители

сказочной программы были в венках, дополняя тем самым до бесконечности сочный колорит праздника.

Тут же, на большой поляне, потчуют честной народ освежительными напитками представители ТОСа «Клестовка» во главе с Марией Кичигиной. И я там была, и отведала этот волшебный напиток из огурца, лимона и мяты. Честное слово, никогда ничего подобного не пробовала, это тебе не мёд-пиво пить...

Подробности – на стр. 19







любимые цветы – полевые





**Э КОЛЕСО ИСТОРИИ** 

## КАК МЫ ИСКАЛИ Сленький

цветочек



Продолжение. Начало на стр. 1

Предложений для всех и каждого

– на разный вкус! Хочешь – участвуй

в мастер-классе по изготовлению

ромашек из подручного материала! Хочешь – учись мастерить народную

куклу! А хочешь – запрягай лошадей

и... в путь! А он, этот путь, далеко не

близкий, ведь столько ещё приклю-

А тем временем... О Боже! Хотите

верьте, хотите нет, но сам Григорий

Демидов со своей спутницей Ана-

стасией Суровцевой пожаловали в

ботанический сад. Да это и понятно:

не мог Григорий Акинфиевич пропу-

стить такую дату и не убедиться, что

всё идёт так, как он когда-то и заду-

Сказочная страна не перестаёт

удивлять каждого, кто решил оку-

нуться в этот особый мир. Каждый

«островок» ботанического сада стано-

вится для нас очередным открытием.

Завидев Хозяйку Медной горы, сразу

вспоминаешь про сказы Павла Бажо-

ва... А вот тебе и станция с названием

«Аленький цветочек», где конкурс ко-

стюмов проводят знатный вельможа и русская красавица! Где-то звучит

гармонь, где-то баян, где-то гусли...

Приятно посмотреть и на яркий «Ма-

ков цвет» (это известное в городе

трио!), и на гостеприимную японку, угощающую прохожих заморским

чаем! И даже на Райдэн Сёгун из из-

вестной компьютерной игры «Геншин

Импакт», в костюм этого персонажа

поспешила облачиться семиклассни-

Нашли мы и корабль, на котором в

ца Маргарита Сайдали...

чений ждут впереди ...



сказке Аксакова плыл богатый купец за аленьким цветочком для своей дочери Настеньки... А у корабля костёр горит, пираты здесь пируют со всем честным народом, угощая его разными разносолами.

А в кустах... зверь лесной сидит, чудо морское (кажется, всё идёт по сказочному сценарию)! Но его совсем не боится пятилетний Ваня Хомяков, которого с радостью фотографируют мама Галина Владиславовна и старший брат Максим.

Кстати, о детях. Их было так много, что мы запутались в их именах. Искали самого маленького-любопытного – и нашли! Это полуторагодовалая Настенька Караваева, которая пыталась бежать по тропинке быстрее своих мамы и папы!

...Чем заканчивается любая сказка? Конечно же, добром и свадьбой! И в нашем случае состоялась свадьба, да не одна! Об этом позаботились супруги Елена и Владимир Марушевские, которые работали на площадке «Экспресс-свадьба». И здесь тоже было всё по-настоящему сказочным, потому что супружеские пары ещё раз могли пожениться, обменяться кольцами (сушками!) и получить почти настоящее свидетельство о браке с печатями и подписями!

А как же аленький цветочек? Мы всё же нашли его на самой дальней поляне нашего ботанического сада. Он скромно рос среди зелёной травки, ожидая, что его непременно заметят..

> Сказку сказывала Марина МАКСИМОВА Фото автора



Циректор Мемориального ботанического сада Ирина Верхоломова принимает поздравления по случаю 30-летия ботанического сада от временно исполняющего полномочия главы Соликамского городского округа Александра Русанова и директора СКРУ-2 ПАО «Уралкалий», входящего в Группу «Уралхим», Михаила Морозова













Напитки для здоровья приготовил ТОС «Клестовка»